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    Křinice na začátku minulého století - poznáte co a kde je na fotografii? …                
                                                                                                               (pokračování na str.7) 

Slovo na úvod  
Milí občané, 
příroda nám čím dál častěji ukazuje svoji odvrácenou tvář, mrzne a sněží, na to se hned 
otepluje a prší, a to vše dohromady nám působí nemalé problémy při běžném chodu 
obce. V době před Vánocemi i o vánočních svátcích nás hodně pozlobil Křinický potok 
a jeho přítoky. Hladina vody téměř dosáhla ke 2 stupni povodňové aktivity. Ale jak se 
říká, něco zlé je pro něco dobré. Vzniklá situace prověřila naši připravenost a ukázala 
nám, kde nás tlačí pata a co je třeba vylepšit. V každém případě se „velká voda“ zvládla 
dobře a musím ke své velké radosti konstatovat, že se opět ukázala obětavost našich 
lidí a jejich ochota nám pomoci i v krizových situacích.  
Chtěla bych touto cestou poděkovat našim hasičům, kteří bez zaváhání  
a profesionálně plnili své úlohy. Děkuji panu Jiřímu Vítovi, který společně s mým 
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synem, spolupracovali s hasiči a pomáhali všude tam, kde jich bylo třeba. Děkuji 
zastupitelům, kteří se se mnou střídali při povodňových hlídkách a moje velké díky 
patří paní Monice Novotné a její rodině, kteří nám obětavě pomáhali při pravidelném 
odečítání vodočetné latě, která je umístěna pod mostem nedaleko jejich domu  
a pravidelně zaznamenávali a hlásili výši hladiny na toku. 
Právě při průchodu velké vody o Vánocích se nám zkomplikoval v některých úsecích 
vodního toku plynulý odtok vody tím, že někteří naši občané skladují lehce splavitelný 
materiál (posekanou trávu, větve, suť atd) přímo na jeho břehu. Tímto bych chtěla 
požádat všechny ty, kteří tento špatný návyk mají, aby v této činnosti ustali, jelikož 
tím, že dojde ke splavení materiálu do toku může dojít k zneprůchodnění koryta 
vodního toku, mostů nebo propustků a rozlití vody daleko mimo koryto vodního toku, 
což může způsobit velké škody na majetku.  
Zároveň bych chtěla touto cestou požádat občany, kteří nemají ve svých mobilních 
telefonech zavedenou aplikaci mobilního rozhlasu, aby tak učinili přes naši 
zastupitelku paní Lenku Therovou, tel. 720 625 911, abychom Vás mohli včas 
informovat o vzniku krizových situací a předcházet tak dalším problémům s nimi 
spojených. Na základě Vašeho požadavku může být Váš telefon zařazen pouze  
do skupiny krizového řízení, pokud nemáte zájem dostávat jiné informace týkající  
se života v obci. Děkuji a přeji Vám klidné a bezproblémové dny plné pohody.  
                                                                                                             Blanka Strnadová, starostka 

Vloudila se chybička 
Možná si některý z čtenářů všiml v prosincovém Občasníku změny v římském čísle 
ročníku i když se ještě neměnil letopočet. Tak nejen pro vás vysvětlení. Nešlo o chybu, 
ale o opravu chybičky, která se vloudila v prvním vydání Občasníku roku 2021, kdy se 
místo ročníku XIX (19) napsal ročník XIV (14), a pak už se jen správně číslovalo chybné. 
Takže v roce 2024 už správně XXII (22). Bez ohledu na číslování přejeme nejen hezké, 
ale i užitečné počtení. 

 
Ucpávání kanalizace zbytečně zvyšuje náklady  
Na počátku měsíce ledna provedla společnost Vodovody a kanalizace Náchod a.s. 
udržovací práce na čerpací stanici naší veřejné kanalizace na Krymzu. Bohužel její 
technický stav nebyl v pořádku. Ten samý problém se nám zopakoval na konci měsíce, 
bohužel s mnohem horším dopadem, kdy došlo ke spálení čerpadla v čerpací stanici. 
Stále častěji se nám totiž ucpávají kanalizační čerpadla vláknitými tkaninami, které jsou 
ve velkém splachovány z domácností do kanalizace a oleji z kuchyní, které jsou 
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vylévány do záchodů, místo toho, aby byly slity a uloženy v PET lahvích do kontejneru 
k tomu určenému. Kanalizační systém dopravuje oleje, vlhčené ubrousky, výrobky pro 
intimní hygienu, textil a další nesplachovatelné předměty k čerpadlům, kde nám 
způsobují vyřazení čerpadel z provozu nebo jejich zablokování. Takovéto blokace nám 
způsobují velké problémy. Potřebujeme udržet kanalizační čerpací stanici v provozu, 
aby mohly být odpadní vody z Křinic přečerpávány na městskou ČOV v Broumově. 
Častými opravami čerpadel v čerpací stanici nebo nákupem nových čerpadel nám 
strmě narůstají náklady na opravu a údržbu. Proto Vás žádám, abyste dbali zvýšené 
opatrnosti a nesplachovali oleje z kuchyní, vlhčené ubrousky, textil, výrobky pro 
intimní hygienu apod do kanalizačního systému obce. Jen za měsíc leden stála tato 
nedbalost obec 70 000 Kč.    

                   Blanka Strnadová, starostka 

 
Informace pro občany                                                   
 

Vodovody a kanalizace Náchod, a. s. – tisková zpráva 
Zdražování většiny komodit potřebných pro bydlení vede ke snaze obyvatel šetřit  
na spotřebě pitné vody, odebrané z vodovodu pro veřejnou potřebu. Tato snaha  
je pochopitelná a nemůže proti ní být žádných námitek. Úsilí ušetřit má ale své hranice 
vymezené platnou legislativou. Zejména v případech, kdy se domácnost snaží využít 
jiný, vlastní zdroj vody, je třeba dodržet stanovená pravidla. Takovým jiným zdrojem 
vody, využitelným např. pro splachování toalety, může být studna 
nebo nádrž na dešťovou vodu. Při jejím připojení k domovním rozvodům je třeba 
postupovat s vědomím provozovatele veřejného vodovodu. Neodborné propojení 
vody z vlastního zdroje s vodou z veřejného vodovodu může vést ke kontaminaci námi 
dodávané pitné vody v širší oblasti. Připojení vlastního zdroje vody na domovní 
rozvody je možné pouze v případě, kdy budou tyto vody prokazatelně odděleny  
od vody z veřejného vodovodu (Zákon o vodovodech a kanalizacích č. 274/2001 Sb.  
§ 11, odst. 2). Toho lze docílit pouze dvojím rozvodem vody v domě, který je skutečně 
fyzicky rozdělený. Propojení pouze s uzavřenými uzávěry je nepřípustné! Dále je třeba 
si uvědomit, že voda z jiného zdroje vody se vypouštěním do kanalizace stává vodou 
odpadní. V takovém případě náleží provozovateli kanalizace stočné za jejich odvádění 
a čištění. Výše stočného se v takovém případě stanoví pomocí směrných čísel dle 
vyhlášky č. 428/2001 Sb., Příloha č. 12.  Dle uzavřených Smluv o dodávce pitné vody  
a odváděných odpadních vod je odběratel povinen nahlásit písemně neprodleně 
každou změnu na odběrném místě, která má vliv na fakturaci našich služeb.  
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Při připojení jiného zdroje vody bez patřičné kontroly provozovatele a beze změny 
smlouvy je takové konání považováno za neoprávněné vypouštění odpadních vod, 
které musí být patřičně doúčtováno a lze ho i pokutovat. Věříme, že zveřejněním 
těchto informací předejdeme nepříjemným řešením při zjištění neoprávněného 
vypouštění odpadních vod do kanalizace naším provozem. 

Ing. Dušan Tér  
Předseda představenstva 

   
 
Tříkrálová sbírka 2024 
Po roce opět zdravím obyvatele Broumova a okolí, zvláště příznivce Tříkrálové sbírky. 
Sobota 6. ledna byla jediným dnem, kdy v našem broumovském výběžku vyšlo  
20 skupinek, s úmyslem vybrat korunky do charitních, zapečetěných kasiček. Věřím,  
že každý kdo je potkal, pochopil, že děti z TS vyrazily s vyšším posláním. Rozdávaly 
radost písničkou, dobrou náladou a také krásnými přáníčky, které, samy vyrobily  
ve škole. Za to byly odměněny zmíněnými korunkami, pochvalou a také spoustou 
sladkostí. Nutno dodat, že se letos TS zúčastnilo úctyhodných 17 prvňáčků a druháčků, 
které mají své limity, a tak si většinu z nich, zcela vysílených, museli rodiče vyzvednout 
již v poledne. Snad proto se skupinky nedostaly do všech domácností, kde na ně čekali. 
Nyní bych ráda poděkovala lidem, bez kterých by TS snad ani nešla pořádat. Nejprve 
děkuji panu děkanovi Martinu Lanžimu, za jeho stálou podporu, panu Martinu 
Minaříkovi za skvělé zázemí v Centru pro rodinu, ZUŠ v Broumově a oběma ZŠ  
v Broumově, za skutečně vymazlená přáníčka a přísun koledníčků. Také si cením,  
že nás sobotní ráno v kostele P+P přišel povzbudit, stejně jako před rokem, pan 
starosta Arnold Vodochodský a navečer do Centra pro rodinu zavítal pan radní Michal 
Čepelka. Děkujeme a vážíme si toho, že představitelé našeho města podporují TS, 
která pomáhá potřebným. 
Díky také patří všem vedoucím, že byli ochotni věnovat celý den naší sbírce, dětem  
i jejich rodičům, kteří nám podřídili první sobotu v novém roce, našim milým 
kuchařkám a v neposlední řadě vám všem lidem dobré vůle, kteří TS podporujete. 
Zvláštní poděkování patří panu starostovi Jaromíru Jirkovi z Martínkovic, který této 
sbírce dal nový rozměr a ve své obci se o vedoucí, tedy i o sebe, a koledníčky postarali 
sami v Kulturním domě. Dovolím si poděkovat své rodině, rodičům, sourozencům, 
dětem a manželovi. Bez nich by to skutečně nešlo.   
Nyní je na řadě podrobnější rekapitulace: 
Broumov - 106.754 kč        Martínkovice - 22.061 kč         Křinice - 16.108 kč  
Olivětín - 16.713 kč             Božanov - 11.380 kč                 Otovice – 10.206 kč 
CELKEM = 183.222 kč.   Vloni se do stejného počtu kasiček vybralo 177.466 kč. 
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Závěrem bych ještě jednou chtěla poděkovat za přízeň, 
popřát úspěšný nový rok 2024 a ujistit všechny dárce,  
že koruny z TS, které se vrátí zpět do Broumova, použijeme 
na podporu lidem v těžké životní situaci, jako je tomu 
každoročně. 
Věřte, že to má smysl. 

Za všechny účastníky TS Ilona Patrná 
 
 

Tříkrálová 
sbírka Broumov Martínkovice Křinice Olivětín Božanov Otovice CELKEM 

2023 111 630 20 917 13 516 11 395 12 347 7 661 177 466 

2024 106 754 22 061 16 108 16 713 11 380 10 206 183 222 

 

 

Odpadové hospodářství                                                          

 

MARIUS PEDERSEN připomíná: 
Je-li potřeba odvézt velkoobjemový nebo nebezpečný odpad mimo svozové dny,  
pak je pro obce Broumovska a jejich občany určen Sběrný dvůr Heřmánkovice čp. 179, 
kontakt 606 632 232.  Otvírací doba: Středa 6:00 – 17:00 a Sobota 8:00 – 11:00   
Sběrný dvůr na Barvířském náměstí v Broumově je určen pouze pro občany Broumova.                      

 
Proč je třídění odpadu pro nás důležité? 
Obce a města musí v současnosti řešit stále větší tlak na zvyšování míry recyklace – 
Evropská unie vyžaduje po členských státech 65 % míru recyklace a směřuje 
k úplnému zákazu skládkování využitelných složek odpadu v roce 2030. Pokud 
samosprávy nebudou splňovat stanovené limity, budou muset platit výrazně vyšší 
poplatky za odpady, které se budou každým rokem zvyšovat.  
V souladu s evropskými recyklačními cíli nový odpadový zákon o odpadech zavádí 
postupné zvyšování poplatku za ukládání využitelných a recyklovatelných odpadů  
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na skládky. Velmi zjednodušeně řečeno, bude stát obce nutit daleko důsledněji třídit. 
Jak to chce udělat? Obce, které nesplní požadovanou míru separace (třídění) 
odpadů, budou na poplatcích za ukládání odpadu na skládky platit více.  
Poplatek za ukládání využitelných a recyklovatelných odpadů na skládky se bude 
zvyšovat ze současných 1 250 Kč za tunu uloženého komunálního odpadu na 1 500 Kč 
v roce 2025 a až na 1 850 Kč v roce 2029. 
Za zvyšováním poplatku stojí podle Ministerstva životního prostředí motivace  
pro odklonění využitelných a recyklovatelných materiálů ze skládek a nastartování 
recyklačního průmyslu. Novým nástrojem na snižování množství komunálního odpadu 
ukládaného na skládky je třídicí sleva nastavená podle množství odpadů uložených  
na skládky za rok na obyvatele.  
Obec může uplatnit slevu na odpady, jejichž množství nepřesáhne v roce 2024 170 kg 
na jednoho obyvatele (trvale přihlášeného k pobytu v obci). Množství odpadu se dále 
každý rok bude vždy snižovat o 10 kg na obyvatele a rok. 
 
    ROK    2021    2022   2023   2024   2025   2026   2027   2028   2029 
Kvóta na slevu 
mn. v kg/obyv.    200     190    180    170    160    150    140    130    120 

 
Z tohoto důvodu je pro naši obec důležitým faktorem, který zásadním způsobem 
ovlivňuje naše vynaložené finanční prostředky, čerpání slevy na skládkování 
komunálního odpadu.  
Proto je důležité, abychom co nejvíce odpad třídili. Svým odpovědným přístupem         
k třídění komunálního odpadu můžeme ovlivnit výši nákladů za provoz systému 
nakládání s odpady, které se promítají do poplatku za odpad. Zodpovědným 
tříděním umožníme obci využít tzv. třídící slevu, a tím podpoříme snížení nákladů  
na svoz a likvidaci odpadu.  
Nejlepší způsob, jak přistupovat k odpadům, je předcházet jejich vzniku. Když už nám 
ale odpad vznikne, je důležité jej správně vytřídit. Jak funguje systém třídění v naší 
obci, naleznete v Obecně závazné vyhlášce o stanovení obecního systému 
odpadového hospodářství č. 1/2022 nebo ve složce odpadové hospodářství  
na webových stránkách obce. Další informace Vám poskytneme při osobní návštěvě 
obecního úřadu. 
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Co stojí likvidace odpadů:  
Kč 2018 2019 2020 2021 2022 2023 

náklady na svoz 312 231 355 390 393 951 418 881 447 915 608 590 

Úhrady z příjmů : 253 818 271 124 247 581 289 875 324 413 348 574 

občané 251 818 266 124 245 581 279 875 316 413 330 666 

firmy 2 000 5 000 2 000 10 000 8 000 17 908 

Obec doplácí 58 413 84 266 146 370 129 006 123 502 260 016 

EKO-KOM :        
oděny za třídění 

85 182 97 885 93 737 117 648 151 550 175 755 

sazba za SKO 600 600 550 600 700 700 

 pro info: plná úhrada 
bez přispění obce 781 888 985 1047 1120 1521 

 

Kolik odpadu a jak vytřídíme: 
tuny odpadu 2018 2019 2020 2021 2022 2023 

Směsný KO 66,083 64,988 87,851 77,321 145,433 128,379 
Nebezpečný O 0,375 0,669 0,285 0,385 0,605 0,250 
Papír 5,127 6,174 7,784 8,313 11,156 6,514 
Plasty 10,064 11,748 10,763 12,807 23,066 12,268 
Sklo 13,050 4,896 8,671 8,699 7,940 9,288 
Velkoobjemový O 5,600 15,993 26,910 11,750 9,390 11,390 
ostatní vytříděný 3,003 6,539 3,636 2,139 6,203 1,682 

tuny celkem  103,302 111,007 145,899 121,414 203,793 169,771 

% recyklace 36,0 41,5 39,8 36,3 28,6 24,4 
                                                                     
Z výše uvedených podkladů vyplývá, že úroveň třídění odpadů v naší obci se výrazně 
zhoršuje a splnění požadavku Evropské unie dosáhnout v roce 2030 míry recyklace  
65 % je zatím nedosažitelný.  
 

Má to smysl , třiďte odpad 
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Život v obci                                                                                                                                      
 
.                                                                          
Milí sousedé,  
již po sedmdesáté se uskutečnil hasičský ples. Je to nejstarší kulturní akce v Křinicích, 
ke které neodmyslitelně patří i předprodej vstupenek, který se v posledních letech kříží 
s tříkrálovou sbírkou. A tak, když první lednový víkend slyšíte zvonek u dveří, můžete 
čekat tři krále nebo dva hasiče.  Děkujeme Vám všem, kteří otevřete a koupíte si lístek 
i když se plesu nezúčastníte. Stáváte se tak našimi sponzory, a i díky vám, je pak 
uspořádání plesu o něco jednodušší. Děkujeme samozřejmě i všem ostatním, kteří  
ať už finanční nebo věcnou cenou přispívají do tomboly, která je oblíbenou součástí 
každého plesu. Dík je o to větší, že skoro všichni přispějete jak hasičům, tak třem 
králům. Ještě jednou DĚKUJEME.   

Za SDH Křinice Jana Vítová 

 

Připravuje se : 

datum co kdy kde kdo 

12.02.24 Přednáška o bylinkách 17:00 OÚ zasedací místnost OBEC  

02.03.24 Dětský karneval 14:00 KD – sál OBEC + SPOLKY 

10.03.24 Velikonoční jarmark 10:00-16:00 KD – sál Křinický rukodělný 
spolek 

14.03.24 Školení řidičů 17:00 KD - salonek SDH 

16.03.24 Divadelní představení 17:00 KD – sál OBEC  

 
Pozvánky najdete i na stránkách obce a budou připomenuty mobilním rozhlasem. 
Pokud tuto službu ještě nemáte, doporučujeme si ji nastavit. Pomocí SMS  
tak jednoduše získáte větší přehled o veškerém dění v naší obci. 
 
ꩠꨶꩢꩣꩤꩡ (pokračování ze str.1) …  Většina z vás jistě poznala jednu z křinických hospod, po válce 
se jí říkalo „Šmídova“. Začátkem sedmdesátých let byla zbourána. Dnes na tomto místě 
najdete parčík a Bránu času. 
 

Vydala Obec Křinice dne 31.1.2024, náklad 180 výtisků.  Své příspěvky můžete zasílat 
na krinice@tiscali.cz 


